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 CIRCOLARE N. 7 – 28 FEBBRAIO 2019 

 

 
 
 
A scadenza ormai giunta, dopo tanta attesa è arrivata l’ufficialità della proroga dei termini (inizialmente stabiliti 
per la data odierna) delle seguenti comunicazioni: 
 

- COMUNICAZIONE DATI LIQUIDAZIONI IVA PERIODICHE (LIPE) 4° TRIMESTRE 2018 (a sorpresa);  
- COMUNICAZIONE DATI FATTURE (SPESOMETRO) 2° SEMESTRE 2018 o TERZO/QUARTO 

TRIMESTRE 2018 (abrogato dal 2019); 
- COMUNICAZIONE DATI FATTURE TRANSFRONTALIERE (ESTEROMETRO) GENNAIO 2019. 

 
A darne l’annuncio è il MEF con un comunicato stampa diffuso sul proprio sito, che informa dell’imminente 
pubblicazione sulla G.U. di un apposito DPCM. In particolare, sono prorogati: 

• al 10 aprile 2019: 
➢  il termine per l'invio delle comunicazioni delle liquidazioni periodiche Iva (LIPE) relative 

al quarto trimestre 2018; 

• al 30 aprile 2019 
➢  il termine per trasmettere la comunicazione dei dati delle fatture emesse e ricevute (c.d. 

“Spesometro”) relative al terzo e al quarto trimestre 2018 ovvero, per chi ha optato per 
l’invio con periodicità semestrale, al secondo semestre 2018; 

➢ il termine per la trasmissione dei dati relativi alle operazioni effettuate e ricevute, nei mesi 
di gennaio e febbraio 2019, verso e da soggetti non stabiliti in Italia, salvo quelle per le quali 
è stata emessa bolletta doganale o fattura elettronica (c.d. “Esterometro”); 
 

 
 
Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento. 
Cordiali saluti. 
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Le circolari e gli articoli pubblicati sono consultabili anche sul sito dello Studio al seguente link 
https://studiofusetti.com/ 
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